

听听他们的读书体会

# 湖南举行学习宣传《习近平走进百姓家》专题交流会

今日女报/凤网讯(通讯员 周末 徐珂) 感悟领袖为民情怀,凝聚团结奋进力量。3月13日下午,由省委宣传部、省妇联主办的湖南省学习宣传《习近平走进百姓家》专题交流会在岳阳召开。省委宣传部副部长、省文明办主任肖凌之,省妇联党组书记、主席黄芳出席会议并讲话,省妇联党组成员、副主席钟斌等出席交流会。

《习近平走进百姓家》一书由全国妇联组织编写,生动讲述了习近平总书记考察调研期间走进百姓家中,问生计冷暖、察民情民意、讲惠民政策的感人故事。

交流会上,岳阳市广播电视台“方琳书香”读书会代表为与会人员诵读《习近平走进百姓家》精彩篇章节选。全国文明家庭杨其凡家庭等4位代表分别结合自身家庭和亲身感悟,与大家交流了读书心得和家庭教育方面的经验。

黄芳指出,各级妇联组织要把《习近平走进百姓家》这本书作为指导新时代妇联家庭工作的鲜活教材,讲好党的二十大描绘的宏伟蓝图,引导妇女带动家庭成员,大力弘扬爱国爱家的社会主义家庭文明新风尚。

肖凌之表示,要结合党的二十大精神宣传宣讲,创新宣传载体,丰富宣传



活动现场,主办方向文明家庭、五好家庭等先进典型赠书。

形式,全媒体、全平台做好《习近平走进百姓家》的宣传推广。要深度挖掘书中蕴含的家庭家教家风建设的有益资源,实现家教家风与道德建设的融合创新。

活动还向文明家庭、五好家庭、最美家庭、书香家庭、巾帼志愿者代表等先进典型赠书,与大家同读书、共分享,勉励大家发挥模范带头作用,先学先讲,带领广大家庭掀起学习宣传热潮,建设好家庭、涵养好家教、传承好家风,不断凝聚起跟党奋进新征程的思想合力,为加快建设新时代社会主义现代化岳阳汇聚磅礴“家力量”“她力量”。

“我将认真研读《习近平走进百姓

家》,更好地领会总书记的人民情怀,时刻牢记‘家是最小国,国是千万家’。以实际行动彰显文明家风,建设幸福家庭。”前来参加交流会的屈原管理区巾帼宣讲团成员聂平说,参加这次交流会,更加深刻地理解和感受到了总书记一切为了人民的崇高境界和赤子情怀。

此次专题交流会采用“线上+线下”方式举行,主会场设在岳阳市新华书店国学讲堂,湖南省委宣传部、省妇联、省新华书店、岳阳市委宣传部、市县妇联等有关部门同志及优秀家庭代表、巾帼宣讲团等120余人参加。其他各州市及岳阳市各县市区妇联参会人员通过“红网云”直播观看视频会议。

## 暖!致敬三八红旗手,省妇联送奖到基层

今日女报/凤网讯(通讯员 徐珂)“送奖到基层活动可以让全社会更多地看到‘她’力量,致敬‘她’贡献。”3月14日,在郴州市消防救援支队举办的“致敬三八红旗手·送奖到基层”活动上,省妇联党组书记、主席黄芳寄语道。

“作为消防救援队伍一名基层女指挥员,这不仅是对我过去工作的认可,更是对我未来工作的激励,让我倍感振奋。”此次获得2022年度全国三八红旗手称号的周宇坤,是党的二十大代表、郴州市消防救援支队资兴市大队大队长。从事消防救援工作22年来,她参与指挥处置各类火警及救援1000余起,营救疏散被困人员3000余人,挽救财产损失8000万余元,先后被评为全国消防救援队伍优秀女干部、湖南省巾帼建功标兵等。

活动中,黄芳为周宇坤颁发了证书和奖章。她希望,周宇坤继续发扬敢打敢拼、敢闯敢干的巾帼风采,为妇女“半边天”事业持续发光发热,希望郴州市消防救援支队充分调动和发挥女性在消防救援工作中的积极性和创造性。同时,她要求,郴州市妇联要深入学习贯彻党的二十大精神,团结动员全市妇女踔厉奋发,为社会主义现代化新湖南贡献巾帼力量。

随后,黄芳一行还调研了北湖区温泉路社区、中国女排竹棚馆、联福社区等地。郴州市副市长、北湖区委委书记罗成辉,市妇联党组书记、主席周露参加调研。

### 妇联执委履职故事 13

## 她让“小玩具”漂洋过海,让乡村姐妹家门口挣钱

今日女报/凤网记者 江昌法

3月13日,走进位于张家界永定区红星村的乡村振兴工厂,宽敞整洁的车间里,老人与妇女正在打磨玩具。上个月底刚参加完江西南昌展会的张家界占生塑胶制品有限公司董事长邓绍云告诉今日女报/凤网记者:“我在展会上订购了几套生产设备,新的一年,要带领村民再创佳绩。”

“走,回家乡、建家乡!”2010年,在外打拼10多年的邓绍云与丈夫商量后,夫妻俩决定回到张家界创业,同时把正在读书的两个小孩转学回家乡。如今,从外企的普通白领到依靠婴幼儿“小玩具”打开国际市场的“女老板”,邓绍云创建的玩具企业已跻身湖南省“小巨人”企业和高新技术企业。

作为今年刚当选的湖南省妇联系统“最美执委”,邓绍云表示,“我要为妇女提供更多的工作岗位,让姐妹们的日子越过越好!”

### 创造近300个工作岗位,开通直达厂门口的公交车

车间里,200多名员工在4条生产线正埋头成型、组装、上色;厂房外,成箱的产品装车将飘洋过海,进入国际市场。

“我们的核心产品是适用于3岁以下儿童的益智电子玩具,用‘童心、童趣、童梦’为每一个家庭提供安全环保的食品级玩具。”在忙碌的生产现场,邓绍云告诉记者,通过不断努力和摸索,企业自有的“宝乐童”品牌已在国际市场有着较高的美誉度,初步形成“国内国外+线上线下”的营销模式。为适应市场变化,2019年,邓绍云抓住张家界旅游资源丰富的优势,向游客开放寻梦源观光工厂。

“没有足够的员工,自己下乡招,一个一个乡镇跑。”邓绍云回忆创业之初,就有回报家乡,带动妇女创业就业的梦想。“梦想已经成真,姐妹如我的家人一般。”

一天上午,邓绍云巡查车间时发现一名工人上班时间睡觉。感觉不对劲的她向女工了解情况,原来,这位女工家住周边农村,晚上9点加班下班后,因没有车,走了两个小时才到家,回家还要做家务,凌晨方才休息。

于是,邓绍云按照实际情况调整上下班时间,并购买了3辆车接送员工,然后与



邓绍云巡查车间生产情况。

相关部门沟通,开通了直达厂门口的公交车线路。

如今,邓绍云建了好几个乡村振兴“扶贫车间”,提供了近300个工作岗位。38名留守妇女就在永定区沅古坪镇红星村“扶贫车间”实现“家门口”就业,“村民利用闲暇时间到厂里做工,一年可增收1万多元”。

### 帮助困境妇女,把工厂变成职工的“家”

“在我们公司200多名员工中,八成是妇女,其中多数是来自周边乡镇的留守妇女。”在邓绍云的努力下,家乡留守妇女实现了“家门口”就业,贫困户、残疾职工把工厂当成了“家”。

沅古坪镇红星村困境妇女唐辉霞没钱

修不起房,邓绍云二话不说捐赠了3万元,如今唐辉霞已住上新房;残疾妇女刘金贵行动不便,邓绍云安排她在装配流水线坐着干活,还让她先打卡、先打饭,帮助她渐渐恢复自信;职工欧安群家境困难,邓绍云安排她女儿在厂里免费吃住。在邓绍云的支持与鼓励下,欧安群女儿如今正在清华大学攻读研究生……

永定区四都坪乡沅溪泉水片区村民和集体收入来源缺乏,邓绍云捐资30多万元建设扶贫项目“光伏电站”,收益全部用于困难儿童求学、困难老百姓就医等。“我还投资成立了众元农旅科技发展有限公司,帮助数百名妇女解决就业问题。”

2022年成为张家界市妇联执委后,邓绍云积极参加“出手吧姐姐——温暖2022”系列公益行动,短短五天就筹集了50000多元。作为市女企业家协会会长,她积极为会员争取政策及配套服务方面的支持。

如今,邓绍云创办的公司被评为“湖南省就业扶贫基地”,个人荣获“全国巾帼建功标兵”、湖南省妇联系统“最美执委”等称号。“作为女企业家,我非常理解女性创业就业的不易,看到在自己帮助下很多妇女找到了工作,我很开心。”邓绍云笑着说,“我会尽我最大努力帮助妇女就业创业,引导她们在灵活就业和自主创业领域中开辟更加广阔的发展空间。”